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Aufgabe 1: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     Welche Gesamtkapazität ergibt sich zwischen den Anschlüssen A u. B? 
 
Berechnen Sie die Aufgabe erst formal und setzen Sie anschließend die 
Kapazitätswerte ein. Doppelbrüche brauchen nicht beseitigt zu werden! 

 
 

Aufgabe 2: 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
a) Berechnen Sie die Ersatzkapazität! 

 
b) Welche el. Energie wird nach vollständiger Ladung in der Ersatzkapazität 

gespeichert (Annahme: Speisespannung 10V)? 
 
 

 
 
 

Lösung: 1) 
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= ;  Cers. = 1,48 µF;  

              2a) Cers. = 10,69 µF; 2b) Wc = 534,5 µJ 
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